Serienschaltung

(auch Reihenschaltung genannt)

Fragen TD101-TD110




DARC AJW Referat




Stromverteilung

=
i Der Strom (I) wird durch den

U I Gesamtwiderstand bestimmt und ist
R2 uberall gleich groR.

Bildquelle: Bundesnetzagentur fur Elektrizitat, Gas, Telekommunikation, Post und Eisenbahnen
Fragenkatalog Prifungsfragen ,Technische Kenntnisse* Klasse E 1. Auflage, September 2006
Modifiziert durch Michael Funke - DL4EAX
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Spannungsverteilung

Je groRer der Widerstand, desto groRer
die Spannung, die an ihm abfallt.
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Die Summe der Spannnungsabfalle ist
gleich der Spannung, die aus der LT
Spannungsquelle herauskommt. e
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Spannungsverteilung

Beispiel fur U; von 24V und R, 500Q und R, 1kQ.
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Bildquelle: Bundesnetzagentur fiir Elektrizitat, Gas, Telekommunikation, Post und Eisenbahnen
Fragenkatalog Priiffungsfragen ,Technische Kenntnisse“ Klasse E 1. Auflage, September 2006
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Widerstande
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Reihenschaltung von Widerstanden

Bildquelle: Michael Funke - DL4EAX

Beispiel:

R, =100 + 20012 + 30042 = 60012
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Reihenschaltung von Spulen

Da der Strom entscheidend fur das
Entstehen des Magnetfeldes ist, gilt die
gleiche Formel wie bei Widerstanden.
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Reihenschaltung von Spulen

Anwendungsfalle:

 Haufig ist eine berechnete Induktivitat als Spule
nicht vorhanden. Stattdessen werden zwei oder
mehr Spulen in Reihe geschaltet, um auf den
berechneten Wert zu kommen.
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ondensatoren
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Reihenschaltung von Kondensatoren

Da die Spannung entscheidend fir das Entstehen des
elektrischen Feldes ist (und diese sich aufteilt), ist es
genau umgekehrt wie bei Widerstanden und Spulen.
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Reihenschaltung von Kondensatoren

Anwendungsfalle:

e Bei hohen Spannungen werden mehrere
Kondensatoren in Reihe geschaltet, um die Gefahr
eines Durchschlags zu verhindern. Dabei ist
hilfreich, dass sich die Gesamtspannung an den
Kondensatoren aufteilt.
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Das war schon alles!

Wer mehr wissen will, sollte jetzt fragen!
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